

Se esperan próximos cambios en la política turca

Londres, 21. — El redactor diplomático del «Daily Telegraph» dice que probablemente se introducirán importantes decisiones relativas a la política interior turca en un plazo inmediato. Añade que aunque no es de esperar inmediatamente una declaración de guerra de Turquía a Alemania hay motivos para suponer que rompa las relaciones con el Reich. — Efe.



Mediterráneo

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

Año VII — Castellón de la Plana, sábado 22 de julio de 1944 — Núm. 189 — 82 céntimos

España, el Comunismo y la Democracia

Por JAIME NOS

Tal vez el hecho de que nuestro régimen no haya sido totalmente comprendido en el extranjero constituye la prueba más evidente de su originalidad. Una copia, una versión, aunque nueva de un régimen político más o menos viejo, no hubiera escapado a la pronta explicación de los observadores de más allá de nuestras fronteras; y el hecho cierto y real es que el movimiento ha venido asomando en estos ocho años últimos a quienes quisieron catalogarnos en un grupo preciso y, poco a poco, ante la que España ha hecho y lo que el Movimiento ha logrado, tuvieron que enmendarse su clasificación y reconocer que sobre nuestro suelo se está desarrollando una forma política original, auténtica y nueva, genuinamente española cuya raíz debe buscarse en el genio de nuestro pueblo y en la más pura tradición hispana.

LA TRAGEDIA DE NUESTRO TIEMPO

La tragedia del tiempo actual es la necesidad que todos los pueblos han tenido que enfrentarse con una crisis económica social que en ningún caso hasta nosotros pudo ser superada poniendo a salvo todos los valores morales. Unos pueblos, al contrario, en esa crisis que no a los países llegó con las mismas características y que tampoco todos han procurado salvar con aire definitivo, pero el calor de la comunión social que provocó su sentido nacional mientras otros sacrificaron la libertad individual; sólo España, cuando parecía agotado el vigor de su espíritu, tuvo fuerza suficiente para reaccionar ante el peligro inminente de caer en el caos comunista y ser capaz de recuperar su camino histórico y orientar su política hacia la superación de la crisis económica social salvando a la vez esos valores que durante siglos definen al pueblo español en todas las latitudes.

LA RAZA DE NUESTRO ANTICOMUNISMO

Para España no podía tener vigencia una solución común a las desdichas socialistas. El hecho de que una nueva organización económica y una injusta organización social abogaran a la vez a masas enormes de españoles no podía nublar (Pasa a la tercera.)

Progresan las gestiones para formar el nuevo Gobierno japonés

Washington se cree que el cambio de Ministerio modificará la actitud nipona ante la guerra

Tokio, 21. — De fuente autorizada se informa que progresan satisfactoriamente las gestiones para el nuevo Gobierno japonés. — Efe.

EL CAMBIO DE GOBIERNO NO INFLUIRA EN LA ACTITUD BELICA DEL JAPON

Washington, 21. — El ex embajador de los Estados Unidos en Tokio Joseph C. Grew, ha declarado que la dimisión del Gobierno Tojo significa, a su juicio, «el reconocimiento más claro de las derrotas sufridas por los japoneses «e implica» la

Los ferroviarios de Ciudad Real ofrecen un busto al Caudillo

Y un álbum con dos mil firmas que expresan su adhesión a Franco

Madrid, 21. — Esta mañana, en el Palacio de El Pardo, ha tenido lugar el acto de entrega al Caudillo de un busto de bronce costado por los obreros ferroviarios de la provincia de Ciudad Real como homenaje de admiración y recuerdo al Jefe del Estado, y de un álbum con cerca de dos mil firmas en una arqueta construida por ellos.

Asistieron al acto el Ministro Secretario General del Movimiento, camarada Arrese; Delegado nacional de Sindicatos, camarada Sanz Orrio; Director general de la RENFE, señor Rivero de Aguilar; Secretario general del Sindicato Nacional del Transporte, camarada Antonio Martín; Jefe provincial del Movimiento de Ciudad Real, camarada José Gutiérrez Ortega; Delegado provincial sindical, camarada Luis Martínez; Alcalde de Ciudad Real y Procurador en Cortes, camarada Fernando Bustamante.

Hitler condecora al defensor de Vilna

Berlín, 21. — El General de Aviación Stahl, defensor de Vilna ha sido condecorado por el Führer con las Hojas de Roble con espadas de la Cruz de Caballero de la Cruz de Hierro. Es el 69 soldado alemán que recibe esta condecoración. — Efe.

En todo el mundo ha causado sensación el último discurso del Caudillo

Se comenta favorablemente la resolución española de permanecer neutral

Bucarest, 21. — El diario «Usehdue», refiriéndose al último discurso del Generalísimo Franco, comenta en términos de admiración la solidez de la política de neutralidad española. «La resolución española de conservar su neutralidad — escribe — va acompañada de una pronunciada adhesión al co-

munismo. Neutralidad y orden interior son las dos consignas de la política del Estado español». Gracias a la administración interior — añade el periódico — que ha permitido liberar a los detenidos políticos, España puede mantener ahora una política extranjera firme y decisiva como la que ha puesto de relieve Franco en su último discurso. La animosidad contra el comunismo continuará invencible porque los españoles no pueden olvidar la sangre derramada en la lucha contra el peligro rojo». — Efe.

EN HUNGRÍA EL DISCURSO DEL CAUDILLO CAUSÓ MAGNIFICA IMPRESION

Budapest, 21. — Todos los diarios de esta capital publican amplios resúmenes del discurso pronunciado por el Generalísimo Franco con motivo de la Fiesta Nacional española del 18 de Julio, resaltando el sentido fundamentalmente humano y europeo de la misma.

«Magyar Ország» dice que España conserva su tradicional hidalguía puesta de relieve en el último discurso del Jefe del Estado español que tiene una visión perfecta de Europa si esta guerra terminase con el triunfo del bolchevismo. — Efe.

LA PRENSA CHILENA RECOGE AMPLIAS REFERENCIAS DEL DISCURSO DEL CAUDILLO

Santiago de Chile, 21. — La prensa chilena ha publicado ex-

EN ALEMANIA REINA LA CALMA MAS COMPLETA

Los principales Jefes militares reiteran su lealtad al Führer

HITLER evitó la muerte por llegar con dos minutos de retraso a su Cuartel General

Berlín, 21. — El jefe de Prensa del Reich, doctor Sunderman, ha declarado ante los corresponsales de prensa extranjera que los acontecimientos que acompañaron al atentado contra el Führer podían ser considerados como una triste comedia.

Sunderman añadió que las órdenes cursadas por los generales traidores no fueron seguidas por nadie y que el general Beck, uno de los conspiradores, ya no se encuentra en el mundo de los vivos.

Han sido descubiertas pruebas interesantes acerca del origen y los lazos del atentado con una potencia extranjera.

«Puede manifestarse sobre este crimen — dijo — que se trata de una carta por la cual apostaron fuerte los enemigos de Alemania pero que ha sido destruida en algunas horas. No hay ninguna conexión entre

esos aventureros y el pueblo.» Sunderman insistió finalmente en que todos los elementos perturbadores han sido suprimidos definitivamente y que seguirán siéndolo, con lo que el mando alemán se hará aún más fuerte. — Efe.

HITLER SE SALVO POR HABERSE RETRASADO UNOS MINUTOS

Estocolmo, 21. — El diario «Afton Tidningen» dice que el atentado contra Hitler se realizó durante su conferencia vespertina por medio de una bomba con mecanismo de relojería. Parece ser que Hitler escapó de la muerte gracias a haber llegado a la reunión con dos minutos de retraso. — Efe.

UNAS PALABRAS DE NEUMAN EN HAMBURGO

Hamburgo, 21. — En un mitin celebrado por los dirigentes nacionalsocialistas de la provincia de Hamburgo, el secretario de Estado en el Ministerio de Información y Propaganda, doctor Neumann, declaró entre otras cosas:

«La violencia del asalto enemigo prueba que éste desea terminar este año la guerra en Europa. Alemania se encuentra a punto de terminar la reorganización de su armamento. Nuestras fuerzas lucharán en la batalla final de esta guerra con armas nuevas que han sido experimentadas esta semana.» Durante el mitin llegó la noticia del atentado contra el Führer.

Neumann puso luego de relieve que el hecho de que Hitler se hubiese salvado de la muerte podía verse la confirmación de que el destino reserva el triunfo alemán. — Efe.

ROOSEVELT ESPERA QUE LLEGUE LA VICTORIA EN SU NUEVO MANDATO PRESIDENCIAL

Fué elegido candidato por gran mayoría de votos

Washington, 21. — Desde una gran base naval del Pacífico, el Presidente Roosevelt ha dirigido por radio a la Convención Nacional del Partido Demócrata, reunida en Chicago, un discurso con motivo de su elección como candidato a la Presidencia por cuarta vez consecutiva. Declaró, entre otras cosas, lo siguiente:

«Parece razonable pensar que en mi nuevo período presidencial nuestras fuerzas armadas y las de nuestros aliados, obtendrán la victoria total sobre Alemania y el Japón. Espero que el mundo volverá a vivir en paz bajo un sistema que evitara una nueva guerra mundial.» Declaró a continuación que los Estados Unidos desempeñarán un papel de primordial importancia en el mantenimiento de la paz y en el progreso comercial de todo el mundo y añadió:

«Por eso, nuestro Gobierno se ha dedicado durante muchos meses a la preparación de planes para el futuro y al estudio

de los problemas mundiales, a fin de que el pueblo norteamericano no sufra los trastornos inherentes al período de transición de la guerra a la paz y se una a todos los países para correr la misma suerte.

COMENTARIOS DE LA PRENSA ALEMANA

Berlín, 21. — Con grandes titulares, como «Al amparo de la Providencia», «El destino protege al Führer», «Viva el Führer», la prensa alemana de esta mañana resume en sus editoriales su posición ante el intento de asesinato perpetrado contra la persona de Hitler. «Con profundo agradecimiento al destino — escribe Alfred Rosenberg en el «Völkischer Beobachter» — observamos que la perfidia y la bajeza no han (Pasa a la tercera.)

Pasan por España súbditos norteamericanos que serán canjeados en Portugal

San Sebastián, 21. — A las seis y cuarto de la tarde llegó a Irún el primer tren conduciendo súbditos ingleses y norteamericanos que van a ser canjeados por alemanes en Portugal. Fueron recibidos por el Coronel Jof, de fronteras, Sr. Ortega y demás autoridades locales.

El tren se detuvo algunos minutos en la estación de Irún y luego continuó a Portugal. Más tarde pasaron dos trenes más en la misma dirección. En total pasaron 900 personas. — Cifra.

ROOSEVELT OBTUVO 1.086 VOTOS DE 1.175

Chicago, 21. — En el escrutinio para el nombramiento de candidato oficial del partido demócrata a la Presidencia, Roosevelt obtuvo 1.086 votos sobre un total de 1.175 delegados. Su contrincante el senador Byrd solo logró reunir 89 votos. — Efe.

Von Ribentrop asistió a la entrevista Hitler Mussolini

Berlín, 21. — En la entrevista celebrada por el Führer y el Duce estuvo también presente el ministro de Negocios Extranjeros Von Ribentrop, que fue uno de los primeros en acudir al lado de Hitler después del atentado. — Efe.

AYER

A medida que nos acercamos a la canícula aprueba de firme el calor haciéndonos quedar la gota gorda. Ayer sobre todo, de una a cuatro de la tarde el sol nos envió unas más escóquidos rayos, haciendo imposible salir a la calle. Hasta en la playa los más recalcitrantes «heliofóbicos» se retiraron en busca de algo de sombra. ¡No hay que jugar con el sol!

A pesar del mucho calor hubo muchos héroes que se trasladaron a Valencia para ver la primera corrida de feria en la que toreaban los tres diestros que gozan de más fama.

También a Villarreal marcharon muchos aficionados a la pelota de «vaquetas». Valía la pena ir, ya que el partido era interesantísimo, pues contra Liria I y un saque estaba enfrentados El Trinquet, ret Correa y Morenet. Qué importa pasar un rato de calor, con tal de ver este encuentro de ases de la pelota.

Dos desgracias registró el día de ayer. El tren de la línea llamada «churras» atropelló a un joven causándole graves heridas y en Alcalá también resultó herido otro joven.

En el Gobierno civil se reunió por la mañana la Junta provincial de Carburantes, despachando numerosos asuntos.

Ayer encontré por casa unas acollitas de puro salvando la situación.

CENTROS OFICIALES

Gobierno Civil

VISITAS. — El Jefe Provincial y Gobernador civil camarada Andino recibió ayer entre otras las siguientes visitas en su despacho, oficial del palacio de San Agustín:

Jefe de Justicia de la Fiscalía Provincial de Tasas, D. José Camacho, ingeniero de la Obra Sindical de Colonización; Secretario del Ayuntamiento de Castellón, don Miguel Ruiz; delegado provincial de la C.N.S., camarada Federico Brugada; herá. de Torreblanca; Alcalde de Torreblanca; don José Bartrá, de Torreblanca; Alcalde de Salsadella, Peñíscola y Azuénar.

JUNTA DE CARBURANTES. — Ayer por la mañana celebró sesión la Junta provincial de Carburantes, despachando varios asuntos de trámite.

Servicio de la Cruz Roja

Han sido trasladados en camilla y por los camilleros de esta Institución en el día de ayer a los enfermos que a continuación se mencionan, habiéndolos ingresado en el Hospital Provincial:

Gaspar Aguado Ribalta, de 21 años de edad, natural de Castellón, vecino de idem, residente en el «Bergue Municipal».

Manne Mateo Lafuente, de 35 años de edad, estado soltero, profesión jornalero, natural de Castellón, sin domicilio o sea transeúnte lugar donde se ha efectuado dicho servicio (Pueblo de Hierro).

Maria Gallán Pensado, de 29 años de edad, natural de (Albera bajo) provincia de Huesca, residente en Castellón en la calle Sixto Cámara, núm. 25.

VIDA DE LA CIUDAD

Para pasar una temporada con su íntima Mercedes de Crujeja y Mari; han llegado procedentes de Zaragoza, las Sras. Mercedes y Pilar Solana y la Pelegrina.

Ha marchado a Fuente Piedra y varias capitales de España, el Secretario general de este Gobierno Civil don Juan Álvarez Castilla.

RADIO
 Para folleto GRATIS a:
RADIO ENSEÑANZA
 Apartado 10.069-Cruz, 11.
 Madrid

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes DELEGACION DE CASTELLON

Racionamiento de Tocino

En el día de la fecha se repartirá tocino a razón de 100 gramos por persona previo corte del cupón núm. 145 de la hoja de «VARIOS» de las cartillas de racionamiento al precio de 10'15 ptas. el kilo.

Este suministro se recogerá de las cinco de la tarde en adelante, de los dos puestos expendedores que se habilitarán expresamente en la Plaza del Mercado, para efectuar este reparto, advirtiéndose que no podrá servirse este artículo en ningún otro establecimiento.

Las liquidaciones serán presentadas en esta Delegación el día 27 del actual de 9 a 1 de la mañana.

Aviso a los reservistas de cereales panificables

Para evitar molestias al público en general y facilitar la buena marcha de estos servicios, se pone en conocimiento de los reservistas de cereales panificables, que a partir del día de esta publicación, tan sólo serán diligenciadas las cartillas individuales de racionamiento, cuya reserva no caduque en el plazo anterior al de 10 días al de la fecha de su caducidad, la cual figura estampada en las Declaraciones de cosecha C-I con la siguiente nota:

«Abastecido de pan hasta...»

Lo que hago público para general conocimiento.

Aviso importante a los establecimientos proveedores

Todos los establecimientos proveedores del ramo de ultramarinos, panaderías, y colectividades deberán cuidar que todas las cartillas individuales de racionamiento inscritas en sus padrones de clientes tengan consignado en el interior de la cubierta los datos referentes al número de inscripción del cliente, a fin de que, con toda facilidad, pueda cada titular de cartilla conocer estos datos ya que le serán de gran utilidad a efectos posteriores.

El incumplimiento de este aviso dará lugar a sanciones que por todos los medios quiero evitar ya que espero del celo de todos los establecimientos fiel cumplimiento a lo dispuesto.

Castellón 21 de Julio de 1944.

El Gobernador Civil,
JOSE ANDINO NUÑEZ.

Catolicidad

SANTORAL. — Nuestra Señora para hoy. — Nuestra Señora Madre de Misericordia, y Santa María Magdalena.

Mañana a las 8, misa de comunión de la Pía Unión de San Antonio. A las 10, la Convencional, cantada, con sermón. En las misas, predicación evangélica. Por la tarde a las 5'30, Vísperas y función de reglamento.

INDICE DEMOGRÁFICO

El movimiento demográfico registrado en el día de ayer en nuestra capital fue el siguiente:

Nacimientos. — María del Carmen Cheza Bea, Hospital provincial; Vicenta Elena Solsona Boix, Virgen del Carmen 38, Grao; Josefina Ribera Bellés, Hospital provincial.

Defunciones. — José Gimeno Cubertor, 74 años, Isaac Perera 12; Pedro Luis Esteban López, 24 años, Clínica militar; María Pedraza Sánchez, 28 años, Hospital provincial; José Guzalbo Llorca, 46 años, Hospital provincial; José Monti Remolar, Roger de Lauria 12.

Club Deportivo Militar y sala DE ARMAS de la Guarnición

Esta noche a las 22 horas, tendrá lugar en el Club Deportivo Militar, instalado en la plaza del Serradal, la Verbena del Mantón que será amenizada por una selecta orquestina y la actuación personal del gran violinista Sr. Alberich.

Para la reserva de cubiertos avisen los Sres. Socios al teléfono 1.901, antes de las 5 de la tarde de hoy.

Servicio de autobuses de regreso desde el mismo Club.

Cupón Pro-siegos

En el sorteo celebrado en el día de ayer, ha sido premiado con 25 pesetas por cupón el número 098, y con 2'50 pesetas por cupón todos los terminados en 98.

Anuncios económicos

TRABAJO DOMICILIO. — Pueden ganar 15-40 diarias. Procepción material. Compra producción. **INDUSTRIAS PRÁCTICAS.** Conde Peñalver, 39. Madrid.

VENDO MASET bien situado, 2 kilómetros Castellón, luz, agua potable, con 3 hanegadas huerto naranjos y árboles frutales. Diríjase Santo Domingo, 36, teléfono 1321.

SE VENDE Citroën 5 H. P. muy buen estado, propio para médico en Garage Castellón.

MAQUINAS ESCRIBIR y calcular extranjeras y nacionales garantizadas. Reparaciones. **MÉCANOGRAFICA LEVANTINA.** Mayor, 37, teléfono 1430.

VENDO coche turismo marca Fiat, ruedas nuevas, buen estado. Razón, Caballeros, 19.

Junta de Clasificación y Revisión

Esta mañana les toca con parecer ante la Junta de Clasificación y revisión los mozos de Alfonso Guillot, Algimila de Almonacid, Almenara, Altura, Almedijar, Ariana, Arañuel, Benicarló y Ares del Maestre.

Hasta el día 27 no se reunirá la Junta y ese día sufrirán el juicio de revisión los mozos de Ballestar, Puebla de Benifasar, Barracas, Bel, Rosell, Burriana, Benasal, Argelita, Ayodar, Azuébar, Bechi y Begis.

SUCESOS

POR SUBIR AL TREN EN MARCHA. — En la estación de Alcalá el tren descendente, arrolló al parecer al intentar subir estando el tren en marcha al vecino Juan Guillaum Doménech, de 43 años, produciéndole varias heridas en la cara y tación del pie izquierdo.

OTRO HERIDO. — También comunican de barracas que una maquina aislada que maniobraba en la estación atropelló al joven Rafael Josean Escrig, de 17 años, causándole heridas en el hombro y en el cuerpo. Las heridas son de pronóstico reservado.

Por renuncia de don Jaime Jiménez Miguel, ha sido creado el expediente de registro de la mina «María Victoria» de mineral de Manganeso, situada en los términos de Vall de Uxo y Artaña.

Ante el Tribunal provincial de lo Contencioso administrativo, ha interpuesto recurso contencioso administrativo el abogado don Luis Castells Giménez en nombre y representación de don Vicente Cardellac Ortí, contra acuerdo del Tribunal Económico Administrativo de esta provincia de 28 de Abril de 1944.

El «Boletín Oficial» de la provincia inserta el anuncio de la Confederación Hidrográfica del Júcar referente al expediente de información pública el «Proyecto de conducción de aguas para el abastecimiento de San Mateo».

Las aguas que se trata de utilizar para abastecimiento son las de la «Fuente del Llano», situadas a unos dos kilómetros del pueblo.

En la relación rectificada de los médicos forenses sustitutos que tienen reconocido derecho a ingreso en el Cuerpo Nacional de Médicos forenses que se publica como definitiva para que sirva de base de prelación en los concursos figura don Maximiano Alloza Vidal, de Castellón; D. Luis Xuxal Anglés, de Segorbe; D. Germán Guillén Benajes, de Viver y don Agustín Ribera Hernández, de Villarreal.

Auxilio Social

LA CUESTACION DEL DOMINGO

Habiendo sido fijada para el próximo domingo día 23, la celebración de la segunda cuestación ordinaria del corriente mes, se tendrán en cuenta por los dueños o empresarios de locales afectados por las disposiciones vigentes, las normas de costumbre.

TAURINAS

La primera corrida de feria en Valencia

Valencia, 21. — Primera corrida de feria. Seis toros de donia Carmen de Federico para Ortega, Belmonte y Manolete. Preside el delegado gubernativo asesorado por el ex novillero Mestizo.

Las cuadrillas son ovacionadas en el paseillo y tienen que saludar los matadores desde el tercio. Las reses, algo desiguales y bien puestas, llegaron aplandadas a la hora de la muerte.

En el primero, Ortega oye los primeros aplausos al lancear muy ceñido. Un pinchazo, más pases con una facilidad asombrosa y una estocada entera que basta. (Ovación, oreja, vuelta y saludos).

En el segundo, Belmonte no hace nada de particular. Pitor.

En el tercero Manolete empieza con cuatro pases inmen-

sos por bajo parando en seco al toro y, haciéndose con él, acaba de un pinchazo muy bien marcado y una era un poco contraria. (Ovación, oreja y vuelta).

En el cuarto Manolete es aplaudido en su turno.

Ortega empieza de rodillas. Se lleva el toro a los medios, donde con gran facilidad se apodera de él, cogiéndole por un cuerno, de rodillas le hace pasar varias veces. (Ovación y música). Tres manoleteras para un pinchazo y una entera. (Ovación, oreja, vuelta y salida desde los tercios).

En el quinto, Belmonte nada de particular.

Pero en el sexto Manolete da unos pases por bajo y cinco en redondo que el público aplaude pues en pie. Cuadra al toro pero el público pide que no lo mate y que continúe toreando. Sigue con tres manoleteras y naturales para una estocada en la que toca con la mano el morrillo, desabellando al segundo golpe. (Ovación y oreja). Es paseado por el ruedo a hombros de los entusiastas y tiene que saludar desde el medio de la plaza.

Los toros pesaron en canal: 252, 241, 260, 252, 298 y 292 kilogramos, respectivamente. — Cifra.

LA CORRIDA DE HOY

Esta tarde se celebra en Valencia la segunda corrida, lidiándose ocho toros de los señores Herederos de don José María Galache, por Barrera, Belmonte, Manolete y Andaluza.

Mañana domingo se correrán seis toros, don José Escobar por Manolete, Antonio Bienvenida y Andaluza.

De Castellón son muchos los aficionados que desafiando el calor reinante se trasladan a Valencia para presenciar las corridas.

"Mediterráneo" en la provincia

MONCOFAR. — FIESTAS — Con motivo de las fiestas de Santa María Magdalena, patrona de este pueblo se celebrarán diferentes fiestas.

La parte más saliente del programa es el concierto que dará esta noche la banda de música de «Educación y Descanso» que tan acertadamente dirige el maestro don Eugenio Martí.

La banda de música, como recordará el público castellonense tuvo un éxito resonante cuando actuó en el último certamen, interpretando muy acertadamente las obras del maestro Chapí y Schubert.

El programa que esta noche ejecutará la banda es el siguiente:

Primera parte
 «Es mi tierra Valencia», pasodoble, de Quilez.
 «Rosamunda», obertura, de Schubert.
 «La Tempestad», de Chapí.
 «La Pluvi-Dora», fantasía de clarinete.

Segunda parte
 «La leyenda del beso», intermedio de Soutullo y Vert.
 «Pan y Toros», selección, de Barbieri.
 «La gracia de Dios», pasodoble, de Giménez.

Dada la valía de los profesores que integran la banda que tan acertadamente dirige el maestro Martí que ha logrado formar un valioso conjunto musical, no dudamos que a oír el concierto acudirá todo el pueblo de Moncofar.

PROGRAMA DE Radio Castellón

200 metros 1.500 kilociclo:

SOBREMESA. — A las 13: Apertura de la misión. — Música diversa. — 13'45: Información local. — 14: Señales honorarias. — «Viejos recuerdos» — Discos modernos. — 14'30: Noticiario de REDERA desde Madrid. — 14'45: Música ligera. — 15: Cierre de la emisión.

TARDE. — A las 18: Apertura de la emisión. — Música diversa. — 18'30: Noticias locales. — 18'35: Canciones. — 19: Cierre de la emisión.

NOCHE. — A las 21'30: Apertura de la emisión. — Noticias oficiales. — Música de baile. — 22'25: Información local. — 22'30: Noticiario de REDERA desde Madrid. — 23: Señales honorarias. — Discos de Bernard Hvd. da y su Orquesta. — 23'30: Música variada. — 24: Cierre de la emisión.

Club Deportivo Castellón

ABONO DE LOCALIDADES

Se pone en conocimiento de todos los Sres. abonados a localidades y palcos en la temporada anterior, que el período de renovación de los mismos, será a partir del 26 del actual hasta el 20 del próximo mes de Agosto.

Bañistas

Deste caseta baño playa Serrallo, alquilada o compartida a partir fin presente mes o antes.

— Informes: Mayor 110.—3.º.— Castellón.

Espe...
 (V...
 nuestra v...
 que por...
 la Patria...
 ramos a...
 ramos a...
 de salir...
 de salir...
 representa...
 la desapa...
 dad hum...
 tiene tan...
 y en der...
 namos...
 imperio...
 Ni ja li...
 libertad...
 para qu...
 hombre...
 nen lugar...
 comunis...
 poco toda...
 que hace...
 la Religio...
 nia, —...
 bles con...
 la todas...
 humanae...
 roba a se...
 regno in...
 paco vit...
 el comut...
 rstan...
 humana...
 vale la e...
 l que a...
 tender...
 represen...
 horas de...
 los que...
 por enci...
 para qu...
 conal de...
 vigilos...
 más ter...
 salvarno...
 puñar l...
 campo...
 Nos en...
 enfrenta...
 porque...
 tar un...
 al nud...
 comunis...
 comite...
 ta de la...
 la idea...
 y hasta...
 en una...
 que la...
 ni ma...
 terna...
 mement...
 español...
 bo, es v...
 ron la...
 pero lo...
 le atra...
 este sie...
 descono...
 naba si...
 nocerío...
 ron po...
 una dic...
 que a...
 pender...
 que, p...
 daries...
 nas ven...
 nidades...
 te pud...
 S...
 Compe...
 cio re...
 la vida...
 paro y...
 con jor...
 coidate...
 pero de...
 camino...
 ciudad...
 al mis...
 lera vi...
 alegría...
 milla y...
 libertad...
 Por t...
 paño...
 nuestro...
 en och...
 bor que...
 en su...
 do ha...
 funda...
 social...
 tragedi...
 los ingl...
 Relisio...
 go, la...
 exaltac...
 human...
 sistema...
 tiano...
 Novade...
 gimen...
 miento...
 Pore...

España, el Comunismo y la Democracia

(Viene de la primera).

Entra en forma tal que por ello renegáramos de la Patria misma, destruyéramos su unidad y nos entregáramos a un sistema en el que males sociales no habían de hallar remedio y, además, se presentaba la disolución y desaparición de esa dignidad humana que el español tiene tan vivamente arraigada y en defensa de la cual ha hecho tantos sacrificios y ha dado tantas vidas.

Ni la libertad política ni la libertad individual, sagrada para quienes concebimos al hombre hechura de Dios, tienen lugar ni cabida dentro del comunismo. Por si esto era poco, toda la serie de valores que hacen la vida amable — la religión, la justicia, la familia — resultan incompatibles con un régimen que anula todas las características humanas de sus súbditos y les priva de su libertad y de su dignidad, incluso el mínimo elemento vital. Era una solución al comunismo para quienes no tenían en poco su calidad humana. Para los que nada valía la existencia sin un Dios que adorar y hacia el que tender para lo que la vida representa algo más que unas horas de goce bestial; para los que ponemos el espíritu por encima de la materia; para quienes la libertad personal da categoría a los individuos, el comunismo era el más terrible de los azotes y el más vergonzoso de los castigos que a quienes de él bien valían empujaban las armas y salían al campo de batalla.

No enfrentamos y seguimos enfrentados al comunismo no porque éste pudiera representar un ideal político distinto al nuestro, sino porque el comunismo es, en su raíz, un concepto brutal y materialista de la vida, la negación de la idea cristiana del hombre y hasta la absorción de éste en una forma colectiva en la que la persona humana nada le representa. Y con esto se levantaba unánimemente la conciencia de los españoles entre los que hubiese, verdad, quienes siguieron la bandera comunista pero lo hicieron no porque les atrajera esta doctrina ni este sistema de vida — que desconocían o que les repugnaba si es que llegaron a conocerlo — sino porque creyeron posible montar sobre él una dictadura férrea en la que a ellos había de corresponderles la mejor parte o, por lo menos, había de darles pie a satisfacer pequeñas venganzas y menudas vanidades que bien trágicamente pudimos conocer.

NUESTRA CRISTIANA SOLUCION AL PROBLEMA SOCIAL

Comprendimos que era preciso resolver ese milagro de la vida de tantos obreros en paro y de tantos trabajadores en jornal inferior a las necesidades de sus familias; pero decidimos hacerlo por el camino cristiano de una solidaridad justa y hermanada que al mismo tiempo nos permitiera vivir con templos, con alegría, al calor de una familia y en el disfrute de una libertad humana.

Por todo esto se levantó España y en defensa de todo nuestro régimen ha realizado en ocho años esa ingente labor que el Caudillo exponía en su último discurso, labor que el mundo observa con admiración y que el mundo observa con admiración y que el mundo observa con admiración.

LA VERDADERA DEMOCRACIA

Insistió sobre ello, lo popular de un régimen no reside en lo formal del mismo sino en lo profundo en lo que se hace y así como al socialismo se le atribuyen formas políticas puramente democráticas, en las formas no iliberales y nosotros no sentimos rubor al decir que nuestro régimen no lo es — pueden decir y de hecho florece en

España la suprema democracia que no consiste en el culto a unos principios ni a unas teorías más o menos eficientes sino, como el Caudillo ha afirmado últimamente, en la ejecución del Evangelio, que nosotros perseguimos fielmente.

España no es todavía un régimen totalmente labrado sino — el Caudillo mismo ha insistido en este punto — una obra en vías de desenvolvimiento y que nuestro afán quiere hacer cada día más perfecta. Pero su esencia está definitivamente forjada y no es otra que la de ese espíritu cristiano fundamental en nuestro modo de ser, base de nuestra tradición, fundamento de la civilización que el mundo hoy admira y quiere conservar. Por ese espíritu alzamos bandera contra el comunismo, negación la más absoluta de la hermandad humana y de la libertad del hombre. Con ello creemos haber escogido un puesto y un lugar en el cauce de la verdadera democracia, la del Evangelio, en la que seguimos ganando para el pueblo español la era más fecunda de paz y afirmando las bases de un futuro próximo en el que brillarán gloriosamente ese derecho a la libertad personal ganado con el heroísmo de nuestros caídos y el esfuerzo tenaz de hoy por rehacer una sociedad orgánica, jerárquica y justa en la que esa libertad tiene un verdadero lugar y su pleno valor.

Proclama de Hitler al pueblo alemán poco después del atentado contra el Führer

Gran Cuartel General del Führer. — Hitler ha dirigido esta noche por radio la siguiente alocución al pueblo alemán: Patriotas: Por enésima vez se ha proyectado y ejecutado un atentado contra mí. Hago uso de la palabra por dos razones principales: la primera para daros ocasión de escuchar mi voz y saber que estoy sano y salvo; la segunda para comunicaros los detalles de un crimen sin precedentes en la historia alemana.

Una camarilla de oficiales ambiciosos, sin conciencia, criminales y locos, ha tramado un complot para eliminarme y eliminar conmigo al Estado Mayor del Ejército alemán. La bomba fue colocada por el coronel Von Stauffenberg y hizo explosión a dos metros de distancia a mi derecha, hiriendo muy gravemente a varios de mis colaboradores más queridos, de los cuales he fallecido uno. Personalmente he salido completamente ileso, aparte algunas quemaduras y contusiones de todo insignificantes. En ello veo una confirmación de la misión de la Providence que me ha encargado proseguir el fin de mi vida como hasta aquí. Porque ante la nación entera puedo confesar solemnemente que desde el día en que hice mi entrada en la Wilhelmstrasse una sola idea ha llenado mi pensamiento: cumplir mi deber con toda conciencia.

Los ferroviarios de Ciudad Real ofrecen un busto al Caudillo

(Viene de la primera).

amanecer de una primavera que fructifica en grandeza y esplendor. Ante ti gran capitán, áspere y duro como el deber, y fogoso y caliente como el cariño, que por el cauce de la unidad y de la grandeza vas recuperando la historia de nuestros mejores tiempos, haciendonos sentir el orgullo de ser españoles. Ante ti, Francisco Franco, que fundiste en claras realidades esperanzas y anhelos del trabajo, bajo el signo justiciero de la Revolución Nacional-Sindicalista, nos cuadrarnos con disciplina y lealtad los ferroviarios de la demarcación de Ciudad Real y fervorosamente te expresamos con sencillez y laconismo castrenses: ¡A tus órdenes! ¡Arriba España!

A continuación recibió el Caudillo a una comisión de agricultores de la provincia de Ciudad Real.

(Viene de la primera).

alcanzado lo que se proponían. Sin dejarse abatir por nada, el Führer reanudó inmediatamente su trabajo. Sabe que sus soldados luchan y lucharán con el mayor vigor y sabe que el conjunto de la nación seguirá firme y fuerte. El 20 de julio de 1944 constituirá una nueva corriente de fuerza para la nación alemana, y esta corriente estimulante pasará por todas sus comarcas. El pueblo alemán se sitúa nuevamente detrás de su Führer y le asegura su ineludible fidelidad y le promete poner en acción cada pensamiento y vibrar hasta lograr la victoria.

El «Deutsche Allgemeine Zeitung» declara: «La lucha por el mundo que librarnos exige ahora, después de que la Providence se ha manifestado una vez más sobre el Führer, una intensidad acrecentada. Alemania se compromete solemnemente, después de este acontecimiento, a aumentar su decisión combativa. Ya testimoniará hasta ahora y a abrigar la certidumbre de la victoria».

Todos los periódicos han publicado ediciones especiales en las que al lado de la fotografía del Führer se lee la declaración oficial y las alocuciones de Goebbels y Doenitz. En sus comentarios se dice que no es ésta la primera vez que, durante la guerra actual, se ha atentado contra la vida de Hitler.

Después de manifestar alegría y satisfacción, los periódicos dicen unánimemente que el pueblo alemán seguirá trabajando tranquilamente y redoblará todos sus esfuerzos.

NORMALIDAD EN BERLIN

Berlin, 21. — La población berlinesa ha continuado su vida normal con la disciplina y la calma habituales. Todo el mundo habla del atentado cometido contra el Führer y de los acontecimientos anunciados por éste en su alocución desde el Cuartel General y no existe otro tema de conversación en tranvías, autobuses, trenes y calles. Los periódicos fueron materialmente arrebatados de las manos de los vendedores a primera hora de la mañana y en muchos puntos se formaron grupos que comentaban vivamente las informaciones. Estos grupos fueron disueltos rápidamente y el orden no se alteró en ningún momento. La tranquilidad es absoluta.

Son numerosos los berlineses que han colocado banderas en sus casas para expresar así su júbilo porque el Führer sobrevivió al atentado. Otros exhiben en las ventanas retratos de Hitler adornados con flores. — Efe.

INDIGNACION EN VIENA

Vienna, 21. — Reñida una gran indignación en esta capital por el atentado perpetrado contra el Führer, siendo grande la satisfacción y la alegría por haberse salvado el jefe del Estado alemán.

La prensa comenta el suceso diciendo que la Providence salvó al Führer.

LA NOTICIA EN HUNGRIA

Budapest, 21. — El presidente del Consejo Sztojay, inmediatamente después de tener conocimiento del atentado cometido contra el Führer, visitó al Ministro del Reich para expre-

sarle su felicitación y la del pueblo húngaro por el fracaso del atentado. — Efe.

SENSACION EN INGLATERRA

Londres, 21. — La tentativa de asesinato llevada a cabo contra Hitler ha causado gran sensación en el público británico y la prensa lo publica con grandes titulares.

El «The Times» dice que la tentativa es un sintoma de la tensión causada en Alemania por los acontecimientos de las últimas semanas que está siendo utilizada para provocar una nueva explosión de patriótica adhesión al Führer. — Efe.

SE REUNE LA COMISION CONSULTIVA ALIADA PARA EUROPA

Londres, 21. — La comisión consultiva europea, integrada por el subsecretario permanente del Foreign Office, el embajador de los Estados Unidos en Londres y el embajador de la U. R. S. S. en Gran Bretaña, han celebrado una reunión para estudiar los sucesos de Alemania. — Efe.

EDEN NO TIENE INFORMACION

Londres, 21. — El ministro de Asuntos Exteriores, Eden, ha declarado en la Cámara de los Comunes que no posee aún ninguna información relativa al atentado contra Hitler y al complot anunciado por éste en su discurso de anoche. Eden hizo esta declaración en respuesta a una pregunta formulada por el jefe de la minoría laborista sir Arthur Greenwood y añadió que tan pronto como reciba informes los pondrá en conocimiento de la Cámara. — Efe.

PROCLAMA DE GOERING

Gran Cuartel General del Führer, 20. — El mariscal Goering ha dirigido a la aviación alemana la siguiente alocución:

«Camaradas de la Luftwaffe: En nombre de una detestable camarilla de antiguos generales expulsados por su comportamiento al coronel conde Von Stauffenberg ha intentado hoy un atentado vil contra nuestro Führer. Mediante órdenes fáciles, esos criminales trataron ahora de provocar el desorden entre las tropas. Ordeno que el general comandante del Cuerpo de Ejército, Atmpler, en calidad de jefe de la aviación del Reich, mande en mi nombre todas las formaciones de la Luftwaffe, en el interior del territorio alemán. Sólo deberán ser obedecidas mis órdenes y las suyas. Todas las autoridades de la Luftwaffe deberán apoyar lo más activamente posible al Reichsführer de las S. S. Himmler. No podrán efectuarse transportes de correo en cualquier aparato más que con mi autorización o la suya.

Los oficiales y soldados, así como las personas civiles que tomen partido con esos criminales usurpadores, y que traten de ayudarlos para sus proyectos, deberán ser detenidos y fusilados sin consideración. Allí donde tengáis necesidad de extirpar a los traidores, deberéis actuar con la mayor energía. Los oficiales que participen en este crimen se colocan fuera de la comunidad de su pueblo, fuera de las Fuerzas Armadas Alemanas y fuera del honor del soldado; fuera de su juramento y de la fidelidad. El aniquilamiento de los traidores, nos dará una fuerza nueva. Frente a la traición la Luftwaffe manifiesta su fidelidad inquebrantable y su ardiente cariño hacia el Führer, así como su adhesión, sin reservas, para conseguir la victoria. ¡Viva nuestro Führer, a quien Dios Todopoderoso ha salvado hoy!» — Efe.

PROCLAMA DE DOENITZ

Gran Cuartel General del Führer, 20. — El gran almirante Doenitz, jefe de la Marina de Guerra alemana, ha dirigido a sus fuerzas una alocución en la que, refiriéndose al atentado contra el Führer dijo, entre otras cosas: «Al eliminar al Führer, la camarilla de criminales traidores quería sustraernos al duro pero inevitable combate que nos ha sido impuesto por el destino. En su mezquindad de espíritu no se daban cuenta de que su acto criminal nos arrastraría a un terrible caos y nos entregaría a la merced de nuestros enemigos. Las consecuencias serían el hambre, la miseria y la desesperación para nuestro pueblo. La Marina de Guerra alemana repudia a los traidores, y fiel a

su juramento estrecha sus filas alrededor del Führer, con el mismo sentimiento de adhesión y con el mismo espíritu combativo de siempre. La Marina no acepta más órdenes que las que reciba de mí, que soy su comandante jefe, o de sus propios jefes. Con suprema energía, manipularé a todos los que se conduzcan como traidores. ¡Viva nuestro Führer, Adolfo Hitler!» — Efe.

Crónica de Londres

(Viene de la cuarta).

LOS GENERALES COM-PROMETIDOS

Mientras se espera que en los dos o tres días próximos se conozca con toda exactitud la importancia del movimiento, se sabe que no se abriga excesivas esperanzas sobre sus eventuales repercusiones en los frentes de batalla, cuando las especulaciones y hasta se ha hablado del conocimiento previo de este golpe, al parecer frustrado, por parte de los jefes aliados, se relaciona con aquel el pretendido viaje del Presidente Roosevelt a Inglaterra, del que tanto se viene hablando estos días, con el objeto de preparar las condiciones de paz. Y hasta hay quien ha insinuado que la retirada alemana en el Este no es del todo aleja a estos días, unos que han sorprendido a la opinión británica más si cabe que a la misma opinión alemana, que hoy ha tenido noticia del fusilamiento de los Mariscales de Campo Fedor Von Bock y Leed, como complicados en el movimiento antihitleriano. Se recuerda a este respecto que no son solo dichos jefes los que, pudieran hallarse complicados en el movimiento de rebelión, pues entre otros han sido en los últimos tiempos destituidos de los importantes puestos que ocupaban los también Mariscales Falkenhausen, Maustein, Kleist y Rundstedt que, junto al Generalísimo alemán Von Brauchitsch, pasaron a la situación de reserva por orden expresa de Adolfo Hitler, junto a muchos generales cuyos nombres han sonado en parte en las últimas 24 horas como supuestos complicados en la tentativa de sublevaron en torno a la que giraron todos los comentarios de las esferas inglesas.

El que esto sea un síntoma de descomposición interna no interesa tanto a los ingleses como la noticia, recibida también hoy, de que el ejército rojo ha traspasado las fronteras de Prusia Oriental y se halla ya combatiendo en el mismo territorio de Alemania, con lo que se acentúa la situación angustiosamente dramática de estas horas en las que se está ventilando como nunca el final, duración y modalidad de la guerra.

Dietario bélico

(Viene de la cuarta).

maquinismo, del material, de los miles de granadas, de explosivos y millares de proyectiles disparados, de los cientos de aviones o de carros; la guerra se llena de guarismos, pero nadie se engaña o se extravía entre las matemáticas, entre el cálculo frío. Al margen de la mecánica que parece hoy decidir la guerra queda siempre la primera de las armas: ¡el corazón humano!

Club Deportivo Castellón

ADMISION DE SOCIOS

Este Club admitirá a partir de esta fecha y hasta el 15 del próximo mes de Agosto a las de Socio en todas sus categorías (Número, Femenino o Infantil), abonando las cuotas establecidas en la pasada temporada (12, 8 y 5 pts.) sin satisfacer cantidad alguna en concepto de entrada.

Aquellos que fueron socios en la pasada temporada y se dieron de baja, podrán causar alta en el período indicado en el párrafo anterior, satisfaciendo las mensualidades que dejaron de pagar, en cuyo caso continuarán abonando las cuotas de 10, 6 y 3 pts., respectivamente.

Dietari bélico

INTERROGANTE OPORTUNO

Por JOSE DIAZ DE VILLEGAS

Cuando la guerra entre Rusia y el Japón estallaba allá a principios de siglo para disputarse el gigante y el pigmeo la hegemonía en el Asa Oriental, el general Nogi recibió el orden del Emperador de expugnar, como fuera, pero rápidamente, la base naval de Puerto Arturo, en donde la flota rusa había sufrido ya un gravísimo ataque por sorpresa; pero Puerto Arturo exigió el sitio en sangre. En septiembre de 1904 se desencadenaba, al fin, el ataque. Los nipones perdieron sin éxito en él, 10.000 hombres. Nuevos ataques fueron, en consecuencia, lanzados. Entre el 26 de octubre y el 2 de noviembre los japoneses perdían otros 13.000 soldados más. Todo parecía inútil. Fue menester nuevo empeño. Entre el 25 de noviembre y el 5 de diciembre los japoneses tenían otras 21.000 bajas, una tercera parte de las tropas atacadas. Al fin, al año siguiente, Puerto Arturo, era definitivamente expugnado. Pero a costa de cuantos esfuerzos no había sido ello!

Entre las víctimas de aquellos ataques "bruscos" a Puerto Arturo —es oportuno decirlo— estaba precisamente un hijo del propio Nogi, oficial del ejército nipón. Terminada la guerra, el mariscal envuelto en la atmósfera de la popularidad y elevado al rango de héroe nacional, visitó al Emperador. Dijo al Tenno poco más o menos, que lograda la victoria de Puerto Arturo, clave de la guerra de Manchuria, su misión terrena estaba cumplida. Por otra parte, el sitio había sido exigente en sangre. Nogi habría preferido llevar el asalto con método. Pero las circunstancias, sin duda, le habían impuesto una táctica violenta.

Puerto Arturo había costado mucho, demasiada sangre, sin duda alguna. El mismo general habría sido feliz pereciendo en la empresa. Nogi pidió, en consecuencia, permiso al Mikado para hacerse el "harakiri". El Emperador se lo negó. Y Nogi que debía ser siempre un simple soldado al servicio del Tenno, obedeció. Mas un día falleció el Emperador y en el acto Nogi, el general invicto y su señora se despedían del mundo relevado ya todo compromiso. En su residencia fueron descubiertos sus cadáveres con el vientre abierto...

¡Indomita y misteriosa raza!

Recuerdo relatos expeluznantes de aquella guerra del japonés contra el ruso. Episodios de soldados nipones que rociados de petróleo incendiaban sus ropas para lanzarse sobre las trincheras zaristas próximas.

He aquí ahora la de esa otra serie de valor, frío, espeluznante: la de esas gentes, militares y civiles de Saipam. 3.000 heridos incapaces de defenderse se hacen el "harakiri". La población no combatiente se mata también. Los soldados útiles se retiran al bosque y allí mueren matando...

LA NUEVA ARMA — ALEMANA

Los alemanes acaban de poner en servicio un arma nueva, un modelo especial de torpedo dirigido. Comprenderemos que ese ingenio tiene una posibilidad de acción limitada. Pero en todo caso sirve perfectamente a las exigencias del problema actual de la Mancha. Es capaz de herir de muerte —bien lo ha demostrado— a las más potentes unidades navales enemigas. Tal como sospechábamos del nuevo armamento ha sido el resultado. L'osonjero en extremo ya recogido en su día por el parte oficial de Berlín.

Peró no se trata aquí de partir sobre las posibilidades tácticas o técnicas de esta arma nueva y, por otra parte, mal conocida. Pretendemos situar las cosas en otro lugar. Queremos referirnos a ese dispositivo singular, según el cual, el tripulante se encierra en un ataúd —que de ataúd le servirá la envuelta muchas veces— metálico de 75 cms. de ancho apenas por metro y medio de largo. Acoplado a esta envoltura marcha el torpedo que el tripulante debe lanzar y dirigir. Puede —bien se ve— regresar de su hazaña el "orpedista". El cabo Gehold ha regresado y recibido en recompensa por el hundimiento de un crucero aliado de la serie del "Aurora" el emblema envidiable de la Cruz de Caballero de la Cruz de Hierro. Pero este mismo galardón ¿qué nos dice? ¿Cuántos no son los riesgos de semejante aventura! ¿Qué temple no se precisa para conducir tan insignificante artefacto cargado de explosivos a través de las olas de un mar bravo como es el del Norte bajo el acecho de destructores, lanchas, corbetas y aviones!

Esta nueva arma alemana no es a la postre un arma más; es, sobre todo, el arma del corazón, el torpedo heroico del tripulante que no volverá! Admirable temple el de estos hombres voluntarios listos a manjar el último ingenio de la "kriesmarine". ¿Qué respeto nos merece su decisión!

Está bien que se hable de (Pasa a la tercera).

SE LUCHA ENCARNIZADAMENTE EN LEMBERG Y EN EL BUG

Contrataques alemanes en Brest Litow.k y Grodno

Una división germana ha destruido más de cien carros en los últimos días

Gran Cuartel General del Fuhrer, 21. — El Alto Mando de las Fuerzas Armadas alemanas comunica:

"En el frente del Este siguen con igual violencia los combates en la zona de Lemberg y curso superior del Bug. Nuestras divisiones han seguido oponiendo, como siempre, una encarnizada resistencia a los soviets y les infligieron pérdidas importantes. Una división de granaderos blindados ha destruido en los últimos días 101 carros enemigos.

Unidades de vigilancia de la Marina de guerra han derribado sobre el Golfo de Finlandia cinco bombarderos soviéticos.

En el N. de Brest-Litovsk, nuestras tropas del ejército y las S. S. rechazaron a los bolcheviques en un contrataque. Varios puntos avanzados del enemigo fueron cercados y destruidos.

En el Este de Byalystok el enemigo logró penetrar en nuestras líneas. Se desarrollan actualmente encarnizados combates.

Al Noroeste de Grodno, grupos de combate soviéticos fueron rechazados en un contrataque. En la carretera de Kovno a Dunaburgo y entre esta última ciudad y el lago Peipus, los bolcheviques atacaron en varios puntos con el apoyo de importantes fuerzas blindadas y aviación de batalla. Fueron rechazados o contenidos y perdieron numerosos carros.

En el sector Norte, la 255 división silesiana, al mando del teniente general Malzer y el 32 regimiento de granaderos, mandado por el coronel von Werdler, se han distinguido por su extraordinaria bravura.

Nuestras escuadras de aviones de batalla dispersaron formaciones blindadas soviéticas y columnas de abastecimiento; 58 carros enemigos y más de 500 vehículos fueron destruidos. En combates aéreos el adversario perdió 55 aparatos. Poderosas formaciones de aparatos alemanes de combate realizaron la noche pasada intensos ataques contra las bases de abastecimiento de Minsk y Mlodetzno.

39 tetramotores aliados derribados

Gran Cuartel General del Fuhrer, 21. — El Alto Mando de las Fuerzas Armadas alemanas comunica:

Formaciones de bombarderos norteamericanos procedentes del Sur y del Oeste, atacaron localidades del Oeste, Surcoes y centro de Alemania.

Especialmente las ciudades de Friedrichshafen, Wslar y Leipzig, experimentaron daños materiales y víctimas civiles. Cuarenta y seis aviones enemigos —de ellos 45 tetramotores— fueron derribados por la defensa aérea. En el curso de la noche, aviones británicos atacaron localidades de la zona renovesfaliana. Aviones de hostigamiento lanzaron, además, bombas sobre la ciudad de Hamburgo. Treinta y nueve bombarderos tetramotores fueron derribados.

Mediterráneo
DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

Redacción, Administración y Talleres: Caballeros, 11 — Apartado 18

LA LLUVIA TORRENCIAL HA IMPUESTO UN PERIODO DE CALMA EN NORMANDIA

Saint André ocupada por los aliados y recuperada por los alemanes

Londres, 21. — Se declara en el Gran Cuartel General expedicionario que Rommel ha retirado casi todos sus carros del SE. de Caen.

Los alemanes parecen variar sobre todo en sus poderosas defensas antitanques para detener la penetración de Mont-gomer.

La línea aliada se alejó considerablemente de Caen durante las últimas 24 horas. Se encuentran ahora a unos 12 kilómetros de dicha ciudad en el N. de Tregarn y unos 10 en el SE. de la carretera de Les Mezdun.

Los aliados tienen firmemente establecido el frente sobre el Orne de Caen de Sur Andrés.

Nueva York, 21. — Tropas del ejército y de la infantería de Marina desembarcaron ayer en la isla de Guam, según anunció ya Nimitz comandante en jefe del Pacífico.

Fueron establecidas diversas cabezas de puente bajo la protección del fuego de la flota y de los aparatos procedentes de portaviones.

Se trata del primer desembarco en territorio norteamericano ocupado por los japoneses. — Efe.

Desembarco norteamericano en la isla de Guam

— **AVANCE ALIADO AL SE. — DE CAEN**

Cuartel General del Cuerpo expedicionario aliado, 21. — El comunicado de hoy, viernes, anuncia:

"En un ataque desde la cresta situada al Norte de Saint Andrés Sur Orne, la infantería aliada ocupó esta localidad. Entre Saint Andrés Sur Orne y Bourguebus avanzamos hasta las proximidades de Verrieres.

Las operaciones aéreas sobre la región inmediata a de batalla fueron restringidas ayer por la mala visibilidad.

Importantes formaciones de bombarderos pesados, de los que no han regresado 9, efectuaron durante la noche pasada ataques precisos y concentra-

dos en las comunicaciones ferroviarias de Courtrai, en Bélgica." — Efe.

EL CAMPO DE BATALLA CONVERTIDO EN UN MAR DE FANGO

Londres, 21. — 36 horas de fuertes lluvias —dice un responsable de guerra— han transformado el magnífico campo de batalla de carros al S. E. de Caen en un vasto mar de fango en el que se hunden hasta los infantes.

Ninguna operación importante se ha registrado hoy. — Efe.

LOS ALEMANES RECUPERAN SAINT ANDRE

Berlin, 21. — La Oficina Internacional de Información comunica que las tropas alemanas consiguieron hoy ganar terreno en la región de Caen.

Las localidades de Saint Martin y Saint André han sido limpiadas de enemigos.

Prosiguieron los combates por la cota 74 por la carretera de Saint André a Hubert Foie.

La Luftwaffe ha actuado constantemente en el curso de las últimas noches. — Efe.

COMUNICADO ALEMÁN

Gran Cuartel General del Fuhrer, 21. — El Alto Mando de las Fuerzas Armadas Alemanas, comunica:

"En el S. E. y S. de Caen el enemigo ha continuado sus ataques con importantes fuerzas de infantería y carros sin que por ello haya podido lograr conquistar apreciables ganancias de terreno.

En el sector N. O. de Saint Lo nuestras tropas han desorganizado igualmente todos los grupos de ataque enemigos.

En los combates del 18 y 19 de Julio 200 carros fueron destruidos en Normandía.

Nuestros aviones de combate hundieron al Oeste de Brest un destructor enemigo y averiaron gravemente otros dos.

En acciones de limpieza realizadas en el territorio francés 25 terroristas resultaron muertos en combates. — Efe.

VACACIONES EN LAS CORTES ESPAÑOLAS

Madrid, 21. — Las vacaciones de las Cortes españolas comenzarán el primero de agosto y durarán hasta el primero de octubre próximo. En reemplazo de lo que se pudieran plantear, la comisión permanente. Se ha publicado el número del "Boletín Oficial", que contiene las bases de ordenación urbana de Madrid y sus alrededores. También publica las peticiones correspondientes a concesiones de créditos y suplementos de créditos. Esta ponencia la integran los señores Muñoz Rojas, Navarro y Alonso de Celda y Sáenz de Ibarra.

El próximo día 28 se reunirá la comisión de presupuestos para conceder distintos créditos y suplementos de créditos. — Cifra.

La personalidad del General Guderian

Berlin, 21. — El general Heinz Guderian, nombrado para sustituir al jefe del Estado Mayor actualmente enfermo, tiene 55 años de edad.

Nació en 1888 en Kulan. Durante la primera guerra mundial trabajó con el Estado Mayor como capitán.

Guderian ha tomado considerable parte en las batallas del Este. En julio de 1941 recibió las Hojas de Roble y en febrero de 1943 fué nombrado inspector general del ejército blindado, en cuya calidad pasó a depender directamente del Fuhrer. — Efe.

KEITEL, ILESO

Berlin, 21. — El mariscal Keitel, jefe del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas, resultó ileso en el atentado contra Hitler, según se anuncia hoy en Berlín.

El hombre que resultó muerto a consecuencia de la explosión de la bomba se llamaba Berger y era un taquígrafo de prensa. — Efe.

LA AVIACION ALEMANA ATACA GRUPOS BLINDADOS SOVIETICOS

Berlin, 21. — En el frente del Este importantes formaciones de aviones alemanes efectuaron el 20 de julio según anuncia la Oficina de Información Internacional efectuaron ataques de gran envergadura contra grupos de carros soviéticos en el espacio de Biadistok, Grodno, el Este de Augustowo y el Este de Lemberg.

Según un cálculo provisional fueron destruidos 58 carros de combate soviéticos o averiados tan gravemente que quedaron inmóviles. Otras unidades comunican la destrucción de 19 piezas de artillería pesadas.

Las comunicaciones de guerra enemigas en estos sectores han sufrido violentos ataques. Fueron destruidos por los aviones de asalto alemanes 418 vehículos motorizados o de tracción animal al ser atacados en vuelo rasante.

Han sido derribados dos puentes importantes después de un bombardeo. Los cazas alemanes estuvieron en contacto con el enemigo durante toda la jornada.

Según informaciones recibidas hasta ahora 53 aviones soviéticos han sido derribados. — Efe.

CRÓNICA DE LONDRES

Cómo se ven en Inglaterra los sucesos de Alemania

Londres, 21. — (Crónica especial transmitida por Radio). — El Gobierno británico no posee todavía informes para poder enjuiciar el alcance de los acontecimientos ocurridos en las últimas 36 horas en Alemania, por lo que ha preferido abstenerse de toda declaración relacionada con el golpe de Estado preparado contra el régimen nacionalsocialista y que, según las informaciones berlinesas, ha sido frustrado a las pocas horas de iniciarse. Sin embargo la situación es muy confusa pues durante todo el día del viernes se han recibido informes contradictorios acerca de la marcha del movimiento de la camarilla —según ha sido calificado por el mismo Hitler— que no parece haber sido definitivamente abortado. Del análisis de las allocuciones de Goerring y Dönitz, Comandantes respectivamente de la Aviación y la Marina Alemanas, parece desprenderse que la importancia de la tentativa, fracasada en su fin principal de dar muerte al Fuhrer, rebasa los límites que en principio pudieron preverse. Porqué de sus declaraciones puede deducirse que las ramificaciones de la insurrección han permitido cursar órdenes a ciertas agrupaciones militares que los jefes nacionalsocialistas se han apresurado a desdecir desde el Cuartel

General del Fuhrer. Por otra parte, la interrupción de las comunicaciones alemanas con el extranjero no permite conocer la situación interior del país más que a través de los comunicados oficiales de los que no debe esperarse que se arroje luz sobre los acontecimientos, al menos de momento.

LAS LLAMADAS DE LAS RADIOS

Tampoco en Londres se concede demasiada importancia al hecho de que algunas emisoras de Radio, que han aparecido en las mismas frecuencias que las utilizadas por diversos estacionamientos alemanes de onda media, hayan difundido dramáticos llamamientos a las fuerzas armadas alemanas para que apoyen la sedición de una parte mínima del Ejército —pues si todo el o una gran parte del mismo se hubiese sumado a la Movimiento hubiera sido posible conocer a esta hora la situación real en el interior de Alemania— porque no está descartada la posibilidad de que, para aumentar el confusionismo reinante, emisoras de Radio extranjeras se hayan situado sobre las longitudes de ondas habituales de las estaciones alemanas para lanzar informaciones apócrifas que son acogidas aquí con la mayor reserva.

(Pasa a la tercera).